Ob6o6maromuit ypok no teme «KBagpaTtHble ypaBHEHUS».
enu ypoxka:

- 3aKpEIUTh 3HaAHUS y4alUXCs, [I0Jy4YCHHbIE IIPU U3YYECHUU TEMBI;

- IO3HAKOMUTB C HCTOPUEN KBAaJPATHBIX yPaBHEHUM;

- UCCIIEIOBATh 3aBHCUMOCTh MEXKIY K03 (puiimeHTaMu 1 KOpHIMHU KBaJPAaTHOTO YPaBHEHUSI.

- c1I0cOOCTBOBATh BBIPAOOTKE Y HIKOJBHUKOB XKeJlaHHsI ¥ IOTPEOHOCTH 0000IIeHNs N3ydaeMbIX
(baxTOB, BOCIIUTAHUS TPYIOTIO0HS, MATEMAaTHIECKON KYJIbTYpHI.

OO0opynoBaHHe: KOMIIBIOTEp, MyJIbTUMEAUIHBIN IPOSKTOP, IKpaH, npe3eHTauus Power Point
(mpunoxenue 1).

[Inan ypoka.

. Opranu3anoHHbI MOMEHT.

. YCTHBIE yIIpaXKHEHUS.

. Tect (c camonpoBepKoit).

. Uctopuueckue cBeneHus.

. Pemienune kBaspatHeIX ypaBHEHUH 110 Gopmyie.

. I3ydyeHue 3aBUCUMOCTH MeX Ty KO3 (dULIMEeHTaMI 1 KOPHSIMH KBaJPaTHOTO YPaBHEHHUS.
. IIpoBepka qomManiHero 3a1aHusl.

. Uror ypoka. JlomaiiHee 3a1aHue.

03N DN W~

XoJ ypoka.
|.Opranu3anmoHHbIA MOMEHT.

OTa TeMa OYeHb BaXKHA JUI M3Y4YEHUs Kypca MaTEeMaTUKU CpeJHeH IIKOJbl. YMeHHe ObICTpo,
PAlMOHATILHO U MPABWJIBHO pellaTh KBaJpaTHbIE ypaBHEHUS o0JerdaeT MpoXoKJIEeHHE MHOTHUX
TEeM Kypca MaTeMaTuku. Hanpumep, Ipu u3y4eHuu CIEIYIOLUX TEM:

peneHue 3a/1a4 Ha COCTaBIICHHE KBAaPATHBIX YPABHEHMIA;

pasyioKeHUe KBaJpPaTHOTO TPEXUJIeHa Ha MHOXHUTENH, KBaapaTHas (QyHKUUS U e€ rpaduk;
HEPaBEHCTBA BTOPOM CTENEHU C OJHOU EPEMEHHOM;

TPUTOHOMETPUYECKUE YpAaBHEHMS M  HEPABEHCTBA; IIPUMEHEHHE IPOU3BOJHOM K
UCCIIEI0BAaHNIO (DYHKIINH,

UHTErpajl, IUIOIIAAb KPHUBOJMHEWHOM  Tpaleluu; HppalMOHAIBHBIE  YPaBHCHUS;
MOKa3aTelbHbIE YPAaBHEHUS U HEPABEHCTBA; JIOrapu(pMUUECKHE YPaBHEHUS U HEPABEHCTBA.

Il. AkTyanu3anusi ONOpHBIX 3HAHUI.

1) YcTHBIE YOpaKHEHUS.

1. Vkaoicume xos3gppuyuenmol 6 k6adpamnom ypagHeHuu:
4x%-9x +5=0.

2. Pebsima, 30eco 6b1 8uoume ypagueHus, onpeoeiieHHvle no Kakomy-mo npuzuaxy. Kax evi
oymaeme, KaKoe u3 yPAGHeHUll U3 SmMoti 2pynnol A6Is1emcsi IUMHUM?

a)2x2—x=0;
6)x*-16 =0;

B) 4x° +x —3=0;
r)2x2=O;



a)x*—5x +1=0;
6) 9x% — 6x +10=0;
B)x2+3x—5=O;
r)x2+2x+1=0.

3. Vkaoswcume npasunvHulii omeem npu pewieHuu ypasHeHus.

x?+5=0

a) peleHus HeT;
6) + V-5;

B) £ V5.

4.Hazoeume KopHu K6AOpaAmHoO20 ypasHeHUs
X2—4x+4=0
a) 2; -2;
0) 2;
B) 2; 4.

5. Aensemcs au ypasuenue (a + 1 )x2 + 3x — 2 = (0 x6adpamubimM OMHOCUMENLHO X!

2) tect «KBajpaTHbie ypaBHeHU» [1]

1 BapuaHT

2 BapuaHT

3aKphITHIC 3aJaHUS

1. Kakoe uz ypasnenuii sensiemcs
K8aopamuvim?

A.3x8—5x+2=0
B.9x +3x2-10=0
C.0x>°~15x+1=0
D.5x?+2,7/x+1=0

1. Kaxoe uz ypasuenuii sgnsemcs
K6aopamuvim?

A. 0x*+5x-3=0
B. 3x+x2-10=0
C. 2x%+7/x+3=0
D. 4x3-2x+5=0

2. Cocmasvme keadpammuoe ypagHeHue

no e2o Koaghguyuenmam a, 6,C:
a=-2; b= 3,5; ¢=0,75.

2. Cocmasvme K8aopamHoe ypagHeHue
no e2o Koagguyuenmam a, 8,C:
a=-8; b=10,5; c=5,3.

A. -2x%-0,75x+3,5=0 A. -8x*+5,3+0,5=0

B. 3,5x°-2x+0,75=0 B. -8x°-0,5x+5,3=0

C. -2x°+3,5x+0,75=0 C. 0,5x*+8x+5,3=0

D. -2x*+3,5x-0,75=0 D. -8x%+0,5x+5,3=0

3. Vkaoccume xosghgpuyuenmor 6 3. Vkaoscume xosghgpuyuenmor 6
K8AOPAMHOM YPABHEHUU: -5x*+3x-2=0. K8AOPAMHOM YPABHEHUU: -3x%-5x+2=0.

A. a=-5, B=3, c=2 A. a=-3, B=5, ¢c=2

B. a=-5, B=3, ¢c=-2 B. a=-3, B=5, ¢c=-2

C. a=-5,B8=-3, c=-2 C. a=-3, B=-5, c=2

4. Ilpusedume K 8U0y K8AOPAMHO20 4. Ilpusedume K 8udy K8AOPAMHO20O

ypasnenus ax*+bx+c=0:
-4x-3x%+5x°=7

A. 2x%+4x+7=0
B. -8x%-4x-7=0
C. 2x%-4x-7=0

ypasnenus ax*+bx+c=0:
2x°+3x-7x°=8

. -5x°+3x+8=0
. -9x%+3x-8=0
. -5x*4+3x-8=0

QW




5. Bulbepume cpeou ypagreHull Henonnvle 5. Bulbepume cpeou ypaeneHuil
K8AOpamHubvle YyPaGHEeHUs.: HenoJHble K8AOPAMHble YPAGHEHUSL:

1)3x°=0; 2) x*+4x=192; 1)1-4y°=0; 2) 7a-14=0;

3) 7x*-3=0; 4)5y°=10y; 5)x°=6. 3) 4x-12=3x°; 9)x°=5; 5)7a*=14a.

A. 1,23 A. 1,23

B.23 B. 14,5

C.345 C.1,345

D. 2,345 D.45

6. Ckonvko KopHell umeem ypagHeHue: 6. Ckonvko KopHell umeem ypagHeHue:

-5x%+3x=0 ? 3x%-7x=0 ?

A. nBa A. nBa

B. omun B. oqun

C. HeT KopHel C. HeT KopHEeHr

7. Pewume Henonnoe kéaopamHoe 7. Pewume Henonnoe keaopamHuoe

ypasHenue: —x?-5=0 ypasHenue: x*+6=0

A. -5 A. V6

B. -V5;V5 B. -V6;V6

C. N5 C. V6

D. Het kopHel D. Het xkopHel

OTKpBITHIE 3aJIaHUS
8. Pewuume ypasnenue: (y-6)°=0 8. Pewwume ypasnenue: (x+5)°=0
9. Boidenume kéadpam Ogyunena: x'-4x+3 9. Buioenume keadpam Osyunena: x-6x-1
OTtBeThI
| BapuaHT 2 BapHaHT

3aKpLITBIe 3aJaHus

~NouAwWNR
O>Q0QwAw
~oubhwn!T
O>TAQN0W

OTKpLITBIe 3aJaHusA

8. y-6=0 8. x+5=0
y=6 X=-5

9. X°-4x+3=(x"-2x24+2%)-4+3=(x-2)*-1 9. X*-6x-7=(x"-2'x-3+3°)-9-7=(x-3)°-16

3) Hcrtopuueckue cBeieHus.

HeroJIHbIe KBAJpaTHbIC YPABHEHHS W YACTHBIC BH/IBI IIOJTHBIX KBAAPATHBIX ypaBHEHMIT ( X2-x=a
) YMeInu peliaTh BaBUIOHSHE (PUMEPHO 2 THICAYH JIET 10 H.3.). HekoTopble BUIbI KBaJpaTHBIX
YpaBHEHHUH MOTJM pemiath JIpEeBHETpeuecKue MaTeMaTHUKH, CBOJS WX peHIeHHs K
reoMeTpruYecKuM noctpoeHusM. Ilpuemsl pemenus ypaBHeHH 6e3 oOpallleHuss K TeOMETPUHU
naét Juodant Anexcanapuiickuii (111 B.) B kHurax «Apudmernka», KOTOpbIE 10 HACTOSIIETO
BPEMEHM HE coXpaHWINCh. [IpaBuiio penieHust KBagpaTHBIX ypaBHEHUM, NPUBEAEHHBIX K BUILY
ax’+Bx+c+0, rae a>0, 1an HHIAACKHi yuenslii bpaxmarynra (VI B). B tpakrare «Kurtab aib-
JoKeOp Banb-MyKalasia» XOpe3MCKUIl MaTeMaTHK ajlb- XOpe3MH pa3bsCHIET NPUEMBI PEIIeHUs
ypaBHEHUW BHJA :

ax" =BX, ax =¢, ax2+c=Bx, ax2+Bx=c, Bx+c=ax2.




(a, B, C — MOJIOKUTEIbHBIE YHCIIA).

OO611iee mpaBUIIO pelIeHUs] KBAAPATHBIX ypaBHEHU, MPUBEACHHBIX K BUAY x% + BX = ¢, GbLIO
chopmynupoBano HemernkuM MatematukomM M. Ilrtudenem (1487-1567). Ilocie TpymoB
Hugepianackoro matematuka A. XXupapa (1595-1632), a taxxke Jlexkapra u HeroToHa croco6
pElIeHUs KBaJIPATHBIX YPAaBHEHUN MPUHSIT COBPEMEHHBINA BH/I.

I11.Pemienne kBaapaTHBIX YpaBHEHHH 1O (hopmyIie.

Ha nocke u B TeTpaasix yvammuxcs (Ha JOCKE OJJHOBPEMEHHO padOoTatoT 4 4eIoBeKa).

1) — -6x=35.
2

2)  (x-2)*’=3x-8.

3) X?+9x+14 = 0.

4)  10x°=0,6-5x.

IV. N3yuenue 3aBUCUMOCTH MEXAY KO3 (PUIIMEHTaMHU U KOPHSMH KBaIPaTHOTO YPaBHEHMUSL.
VYyamuecs 3anoyHA0T Tadbuuny (MpuiioxeHue 2)

3naku xkosghduyuenmos 3Hnaxu KopHeii
a>0 b>0 c<0 Pa3Hple: 00BN 110 A0COTIOTHON BEIHYMHE
OTPUIIATEIICH
a>0 b<0 c<0 Pa3nble: 00ab1IMI 110 A0COTOTHON BEIHMYMHE
MTOJI0KUTEIICH
a>0 b>0 c>0 OnuHakoBbIe: 00a OTPUIIATEIHHBIC
a>0 b<0 c>0 OHaKkoBBIE: 00a IMOJ0KHATEILHEIE

V. IlpoBepka 1oMaIIHEro 3a/1aHusl.

Vyamuecs B 1omaiiiHel paboTe IpoBEpsIIOT 3aBUCUMOCTb MEXY KO3PPUIIMEHTaMU U KOPHAMU
KBaJJpaTHOT'O YpaBHEHUs MO TaliuIe.

V1. Utor ypoxa.

MBI paccMOTpenH 3aBUCUMOCTb MeX1y K03((HUIIMEHTaMU U KOPHSAMH KBaJIpaTHOTO YPaBHEHUS.
HyxHo TONBKO cneauTh, 4YTOOBI IPU MPUMEHEHUH 3TOrOo MpHeMa Kod((UIMEHT npu KBajaparte
HEU3BECTHOTO OBLJ MOJIOKUTEIBHBIM. .

2
3ananue. /Jokascume, umo npu mobom 3navenuu K ypasnenue 3y°-Ky-2=0 umeem 0sa xopHsi.

HCO6XOI[I/IMOCTB peliaTh ypaBHCHUA elé B APCBHOCTU ObllIa BhI3BaHA HOTpGGHOCTBIO peuiaTb
3aJa4u, CBA3aHHBIC C HAXO0XJICHHUEM nnomaneﬁ 3€MCJIbHBIX YYaCTKOB U C 3EMJIAHBIMHA pa6OTaMI/I
BOCHHOI'O XapaKTCpa, a TAKKE C pa3BUTHEM ACTPOHOMUHU U caMoOM MaTeMaTHUKH.

Jlomainee 3agaHue.
Ne540a, Ne5446.

He pewas ypaenenue, onpedenrums umeem iu OHO KOPHU ULU HEM, ONpeOelumsb 3HAKU KOPHell,
ecnu 3HaKU pasHvle, Ha36amb 3HAK 001bULE20 NO MOOYIO KOPHSL:

a) 4x2-7x-11=0;

0) x2+2x-1520;

B) X2+3x+9=0.




3agaua:
K Hosomy 200y 6 cembe Hearnoswix Kaxicowviii npueomosui nooapox, KarcooMy U3 OCMAalbHbLX
yeHo8 cemvu. Beceeo noo enxoil okasanocey 30 nooapxos. Ckonvko unenos 6 cemve Heanogoix?
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